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                                                                                                       Земля моя,                                                                                                                                                                                                                                                          Счастливая, родная!                                                                                                                       Тебя б руками                                                                                                                       малыми обнять,                                                                                                                       Порыву нежному                                                                                                                       Конца не зная,                                                                                                                       Как обнимает сын                                                                                                                       Родную мать!

                                                                                                                                    Василий Елькин.

Прекрасная земля – Россия. Какой простор, какая красота! Сколько радости и сколько горя, побед и поражений выпало на твою долю!  А ты все та же… Наверное, не было в твоей истории человека, обладающего словесным даром и не посвятившего тебе ни одной строчки.  С раннего детства ты входишь в сознание  вместе со стихами Пушкина и Некрасова, прозой Гоголя и Толстого. Ты не теряешься среди многочисленных тем, проблем, образов, потому что ты -  земля, по которой мы ходим, воздух, которым мы дышим, ты – мать,  которая дала нам жизнь. А как может человек не любить свою мать?! Как может не любить Родину?!

Это чувство обостряется в тот момент, когда Родине грозит опасность, когда враг наступает на родную землю и уничтожает все живое. Именно поэтому произведения, написанные в годы войны, отличаются особой любовью к родным краям, в них чувствуется  тревога за то, что все родное и близкое может быть разрушено и захвачено  неприятелем.

Одним из  поэтов, который в лирике военных лет сумел выразить трепетную любовь к родному краю, был Иван Михайлович Вавилин, коми  поэт – фронтовик. Мысли, рассуждения человека, прошедшего войну, многое увидевшего, испытавшего, выливаются в лирические произведения, составившие впоследствии два самостоятельных сборника – «Ни шагу назад!» и «Советский воин».

В первых  же стихотворениях И. Вавилина о войне звучит тема Родины. Автор проводит мысль о том, что человек рожден для созидания, преобразования природы, родной земли. Будучи человеком мирным, но став солдатом, поэт восклицает: «Ни шагу назад!». Такое же название дает он конкретному стихотворению. Композиционно  оно делится на две части: свет и тьма резко противопоставлены друг другу. В первой части рисуются картины счастливой мирной жизни. Поэт с особой любовью изображает родные места: лес, луг, поле, ниву, на которой мирно трудится пахарь. Во второй части стихотворения повествуется о труженике, не успевшем убрать ни зернышка, потому что «Родина позвала защищать донскую степь». Автор подводит читателя к мысли о противоестественности войны, её ненужности для простого человека, занятого мирным трудом. 

            Драматизм первого периода войны изображается в стихотворении «Как-то нехорошо, как-то всё не так». Нелегко советскому воину пядь за пядью отдавать родную землю в руки захватчиков:

Ждет жнеца-хлебороба пшеница,

И так жалко привольную степь,

Что хоть прячь

В вещмешок её всю без границы.

В риторическом вопросе: «Разве степь на солдатских плечах унесёшь?» - обнажаются тяжелые думы солдата, боль утрат, горечь отступления, его переживания за несметные богатства милой Родины, оставляемые врагу. Слово поэта должно было помочь выстоять против натиска врага, сеющего смерть, а не хлеб, который является символом жизни.

«В освобожденной деревне» автор изображает такую ситуацию, когда солдат стоит перед выбором: бросить гранату и тем самым уничтожить крестьянский дом и немцев, засевших в нем, или, подвергаясь опасности, ворваться в дом, уничтожить противника, а хату оставить целой и невредимой. И солдат выбирает второй путь:

А хату разрушить

Мне жалко до боли, -

Мне с детства знакома

 Крестьянская доля.

Деревенский дом символизирует всю Россию. А фронтовик бережно относится не только к крестьянской избе, но и к родной природе, ко всему тому, что строилось, возводилось, возделывалось руками труженика.

Чувством глубокой любви к малой родине пронизано стихотворение поэта «Пармы дыханье». Находясь далеко от родного дома, лирический герой чувствует, слышит и видит все, что происходит в родном краю. Всем существом своим ощущает, как «ветер доносит пармы дыханье». Слышит герой и посвист тетеревиный, и звонкие девичьи песни. В воображении фронтовика мелькают картины, знакомые с самого детства: в зарослях  « зреет малина и прячется рыжик»; из - под корневища дерева бьется родничок с самой вкусной и сладкой в мире водой; « зацветает лен, колосится рожь»; зеленая роща – пастбище лося; над Воркутою – снежные горы; жницы поздним вечером возвращаются с полей; а старик идет рыбачить  на Печору; красивый кедр у родного дома, где герой впервые встретился с любимой девушкой;  мать, провожающая родного сына на фронт…

И все это так близко и дорого сердцу поэта, и всему этому низко кланяется он. А главное, сражается с «недругом - немцем», чтобы сберечь родную землю, сохранить все её богатства и не растерять красоту и щедрость любимой природы:

Вспомню родную

Землю, - и в сердце

Гнев пламенеет

К недругу – немцу.

Воспоминания о родной парме согревают сердце солдата, видящего вокруг себя лишь землю, изуродованную вражескими снарядами, сожженные города и села, плачущую от огня и дыма природу. Герой не может представить себе, что все это может коснуться когда-то и его родного села, рощи, расположенной неподалеку, реки Печоры… Поэтому он делает все, чтобы изгнать врага:

Дом свой покинув,

Долг свой я знаю:

Родину – мать

Я защищаю.
В любом стихотворении  Ивана Вавилина, посвященном коми земле, малая Родина предстает как богатый, красивый край, бесконечно любимый поэтом. В родимом краю ему дорого всё: от маленького кустика у дороги до дуновения северного ветра. Находясь далеко от дома, поэт не может забыть те места, где родился и вырос.

За морем – скажут –

Красны палаты,

Краше родная 

Дымная хата.   

А когда Родине грозит опасность, поэт готов защищать её ради того, чтобы любимый край не был изрыт бомбами и снарядами, чтобы на зелёной траве блестели только капельки росы, а не крови, чтобы солнце не было затуманено дымом пожарищ, чтобы мужчины держали в руках не гранаты и автоматы, а исключительно мирные орудия труда, а женщины плакали не от горечи потерь, непосильного труда и бесконечно тяжелого ожидания, а только от счастья. 

