В отличие от всех других биологических видов, имеющих более или менее ограниченную среду обитания, люди рассели​лись по всей земной поверхности, невзирая на почвенно-климатические, геологические, биологические и прочие условия. Уже поэтому степень их влияния на природу не сопоставима с влиянием любых других существ. И, наконец, благодаря сво​ему интеллекту люди не столько приспосабливаются к природ​ной среде, сколько приспосабливают эту среду к своим потреб​ностям. И такое приспособление (ещё недавно с гордостью говорили: «покорение природы») приобретает всё более насту​пательный, даже агрессивный характер.

В течение многих тысячелетий люди почти не ощущали ограничений со стороны окружающей среды. А если и виде​ли, что в ближайшей округе уменьшилось количество истреб​ляемой ими дичи, истощились обрабатываемые почвы или луга для выпаса скота, то перекочёвывали на новое место. И всё повторялось. Природные ресурсы казались неисчерпа​емыми.

Лишь иногда такой сугубо потребительский подход к окру​жающей среде заканчивался плачевно. Более девяти тысяч лет назад шумеры, для того чтобы прокормить растущее население Месопотамии, стали развивать поливное земледелие. Однако созданные ими ирригационные системы со временем привели к заболачиванию и засолению почв, что и послужило основной причиной гибели шумерской цивилизации. Другой пример. Цивилизация майя, процветавшая на территории современных Гватемалы, Гондураса и юго-востока Мексики, потерпела крах около 900 лет назад главным образом из-за эрозии почвы и заиливания рек.

Приведённые случаи лишь исключения из правила, которое гласило: черпай из бездонного колодца природы столько, сколько можешь. И люди черпали из него, не оглядываясь на состояние экосистемы.                                                              (226 слов) (По Ю. Шишкову)
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