Классный час на тему: «Путешествие в страну зимних видов спорта»
Цель урока: вызвать интерес обучающихся к 21 зимним Олимпийским играм в Ванкувере.

Задачи:
Образовательная: 
1. Рассказать о месте и времени проведения 21 зимних Олимпийских игр.
2. Рассказать о талисманах и эмблеме игр.
3. Познакомить с видами спорта и дисциплинами, включёнными в программу Олимпийских игр.

4. Рассказать подробнее о тех дисциплинах, в которых у россиян есть большие шансы завоевать медали. 

5. Познакомить с некоторыми фактами биографии именитых российских спортсменов.
Развивающая: 
1. Развитие навыков поиска, обработки, систематизации материала при подготовке сообщений по заданным темам. Развитие умения выделять главное, интересное.
2. Развитие речи обучающихся, навыков публичного выступления. 
3. Развитие памяти, внимания, творческих способностей. 

Воспитательная: 
1. Пропаганда спорта и здорового образа жизни.

2. Воспитание патриотических чувств.
Форма занятия: путешествие
Оборудование:

• ноутбук, колонки, проектор, экран;
• мультимедийная презентация;
Ход занятия
І. Вступительное слово учителя

Сегодня я приглашаю всех вас совершить небольшое путешествие в страну зимних

видов спорта! (Слайд 1) И выбор мой не случаен. Дело в том, что весь мир сейчас живёт ожиданием главного спортивного события зимы. 
-Как вы думаете, какого? 
- 21 зимних Олимпийских игр.

- Знаете ли вы, когда и где пройдут эти игры?

-Игры пройдут в Канаде, в Ванкувере с 12 по 28 февраля 2010г. 
В преддверии белой олимпиады мне хотелось бы, чтобы вы побольше узнали о самой олимпиаде и о тех видах спорта, которые входят в программу соревнований. 
ІІ. Талисманы и эмблема Олимпийских игр.
Город Ванкувер, в котором и состоится олимпиада, расположен на западном побережье Канады, это крупнейший населённый пункт провинции Британская Колумбия и третий по величине в Канаде. Посмотрите, какой это красивый город. (Слайды 2 – 6)

Талисманами игр в Ванкувере будут три очень забавных зверька, это: Мига, Куатчи и Суми. (Слайд 7, 8)
В фигурке Мига авторы соединили, казалось бы, несоединимое - черты касатки, обитающей у берегов провинции Британская Колумбия, и "призрачного медведя" белого цвета, исключительно редко встречающегося в лесах вдоль Тихоокеанского побережья. 
Пушистый Куатчи - это легендарный снежный человек, обитающий, якобы, в глухих дебрях и высокогорных районах Земли, а Суми, соединяющая черты касатки и гром-птицы, станет талисманом Паралимпийских игр. 
Организаторы игр имели возможность придумать также и дизайн медалей, которыми будут награждать победителей. (Слайд 9)

Что касается эмблемы, то она выглядит следующим образом. (Слайд 10)
На ней изображена статуя-инукшук по имени Иланаак, что в переводе с языка народности инуит означает «друг». Изображение было взято со статуи, стоящей на берегу Английского залива в Ванкувере. (Слайд 11) Иланаак представляет собой глубокую связь между жителями Канады и окружающей средой. Красный камень символизирует собой кленовый лист национального флага, зеленый и синий камни – острова, горы, океан и леса, золотой камень означает восход солнца. В эмблеме каждый камень опирается на другой, чтобы крепить и поддерживать всю конструкцию. Это символизирует собой то, что сила Иланаака основывается на взаимодействии и сотрудничестве всех частей, так же как Олимпиада сильна единством атлетов.

Талисманом олимпийской сборной России на играх в Ванкувере станет синий Чебурашка. (Слайд 12) Дело в том, что начиная с 2004 года у олимпийской сборной России появился свой талисман – Чебурашка. Сначала, на летних Играх-2004 в Афинах, Чебурашка был коричневым – именно таким, каким он выглядит в известном мультфильме.  На Олимпиаде-2006 в Турине Чебурашка стал белым. Все вполне логично: зимняя Олимпиада, снег, лед – и белый цвет талисмана. Яркое, восточное солнце на Играх-2008 в Пекине, и Чебурашка российской команды на этот раз предстал в красном цвете. А теперь представьте: белый и красный Чебурашки уже были, а какой цвет еще остался, учитывая цвета нашего флага. (Слайд 13) Поэтому, на Олимпиаде-2010 в Ванкувере Чебурашка будет – синим! Надеюсь, он принесёт сборной России удачу!  
	В программу Олимпийских игр включены соревнования по 7-и видам спорта в 15-и дисциплинах: биатлон, лыжные гонки, конькобежный спорт, горнолыжный спорт, шорт-трек, сноубординг, фристайл, фигурное катание, лыжное двоеборье, прыжки с трамплина, санный спорт, бобслей, хоккей, скелетон, кёрлинг. (Слайды 14 – 28) Будут разыграны 86 комплектов наград.


ІІІ. Знакомство с зимними видами спорта.
 Я предлагаю вам узнать побольше о тех дисциплинах, в которых у российских спортсменов есть шансы завоевать медали. Отправляемся в наше путешествие по зимним видам спорта. 

Сначала мы заглянем на лыжные гонки. (Слайд 29) Я думаю, нет нужды очень подробно рассказывать об этом виде спорта, потому что каждый из вас имеет о нём представление. Остановимся лишь на интересных фактах, касающихся лыжного спорта.

Сообщение ученика 1.

Когда и кем изобретены первые лыжи точно не известно. (Слайд 30) Прототипы появлялись во всех странах, где есть снег, ведь передвижение по снежному покрову было невозможно без специальных приспособлений на ногах. Первыми, кто придумал и стал использовать шкуры животных, обломки коры, щепки для того, чтобы ноги не проваливались в снег, были охотники — об этом свидетельствую археологические находки и наскальные рисунки. И это было уже 15—20 тысяч лет назад! Первыми приспособлениями, которые применил человек для более легкого передвижения по глубокому снегу, были, несомненно, снегоступы или ступающие лыжи. Эти овальные, затем ракетообразные примитивные приспособления в процессе использования существенно изменялись и постепенно приняли форму скользящих лыж, что позволило значительно увеличить скорость передвижения.
(слайд)
Окаменелые лыжи и их части, возраст которых исчисляется тысячелетиями, найдены во многих уголках России, где жил человек в условиях снежной зимы. Одна из последних находок (А.М. Микляев, 1982 г.) обнаружена на территории Псковской области. По заключению специалистов, эта лыжа является одной из самых древних - сделана около 4300 лет назад.

Скандинавия, Норвегия, Россия, Канада — везде появлялись сначала снегоступы, потом ступающие лыжи, которые потом модифицировались уже в скользящие. Само слово «лыжа» впервые зафиксировано в XII веке.

Интересно, что некоторое время во многих странах использовались лыжи разной длины. Лыжник надевал на одну ногу длинную и тонкую лыжу — для скольжения, а на другую — короткую  -  для отталкивания. Специальных ботинок не существовало, лыжа просто привязывалась к обуви. Лыжная палка была только одна, больше для того, чтобы удерживать равновесие.

Со временем лыжи стали использоваться не только в быту, но и в армии. Постепенно возникал спорт — лыжные гонки. Первые соревнования по бегу на лыжах на скорость были проведены в 1767 году в Норвегии. (Слайд 31)
Толчком для развития лыжного спорта стал подвиг норвежского исследователя Фритьофа Нансена, который в 1889 году в одиночку пересек Гренландию (более 500 км). 
Этот норвежский исследователь утверждал: «Ничто не укрепляет мышцы и не делает тело таким сильным и эластичным, ничто не дает реакции и быстроты, ничто не освежает волю и не освежает ум так, как лыжи». (Слайд 32)
Сообщение ученика 2.

Начиная с конца 19 века лыжный спорт интенсивно развивается: совершенствуется лыжный инвентарь, придумываются всё новые и новые дисциплины, видоизменяются правила.
На сегодняшний день существую 8 разных форматов гонки и около 10 дистанций: самая короткая дистанция -  это 800 метров (спринтерская дистанция у женщин, самая длинная -   50 км (марафонская дистанция у мужчин).  

На Олимпиаде в Ванкувере разыгрывается 12 комплектов наград: 6 среди мужчин и столько же среди женщин. 

 Нашу страну представляют 20 спортсменов, самые именитые из них - О́льга Завья́лова. (Слайд 33) Ей 37 лет. Заслуженный мастер спорта России. Чемпионка мира в гонке на 30 км 2003 года. Чемпионка мира в дуатлоне на 15 км 2007 года.
(Слайд 34) Наталья Коростелёва - бронзовый призёр чемпионата мира 2003 года  в эстафетной гонке 4х5 км. Победитель и неоднократный призёр этапов Кубка мира.

(Слайд 35) Александр Легков - серебряный призёр в эстафете 4х10 км на чемпионате мира в Саппоро (Япония) в 2007 год, неоднократный призёр этапов кубка мира и престижных соревнований под названием Тур-де-ски.
 Надеемся, что наши лыжники в Ванкувере покажут хорошие результаты.
Учитель

Далее мы отправляемся в гости к биатлону. (Видео «Гимн биатлона»). Биатлон – на мой взгляд – самый захватывающий вид спорта. 
Сообщение ученика 3.

Биатлон сочетает лыжную гонку со стрельбой из винтовки. Этот видспорта наиболее популярен в Германии, России и Норвегии, Франции и Швеции. В биатлоне используется свободный (то есть коньковый) стиль передвижения на лыжах.  Для стрельбы применяются винтовки с минимальным весом 3,5 кг, которые во время гонки транспортируются на спине. Запрещено автоматическое и полуавтоматическое оружие. Прицелу винтовки не разрешено иметь эффект увеличения цели, вместо этого используется кольцевая мушка и диоптрический прицел. На стрельбище расстояние до мишеней составляет 50 метров (до 1977 года – 100 метров). Мишени, используемые на соревнованиях, традиционно чёрного цвета, в количестве пяти штук на одной белой пластине. По мере попадания мишени закрываются белым клапаном, что позволяет биатлонисту сразу видеть результат своей стрельбы. (Ранее использовалось множество разновидностей мишеней, в том числе раскалывающиеся при попадании пластинки и надувные шары). Размеры мишени. При стрельбе стоя - кружок диаметром 115 мм,  а при стрельбе лёжа - 45 мм. Стрельба биатлонистов усложняется тем, что перед огневым рубежом они должны пройти определённую дистанцию на лыжах, конечно, учащается сердцебиение, которое может помешать точной стрельбе.
В Ванкувере Россию будут представлять 12 биатлонистов, самые именитые из них: Ольга Зайцева, Светлана Слепцова, Ольга Медведцева, Максим Чудов, Иван Черезов, Евгений Устюгов. У наших биатлонистов есть все шансы подняться на пьедестал.
Учитель.
Следующий вид спорта, очень популярный в России – это фигурное катание. (Слайд 36) Россия по праву считается законодателем мод в этом красивейшем виде спорта.
На Олимпийских играх в этом виде спорта будет разыгрываться 4 комплекта наград: в женском и мужском одиночном катании, в парном катании и танцах на льду. Спортивные танцы на льду отличаются от парного катания тем, что с технической точки зрения, основное внимание уделено совместному исполнению танцевальных шагов, причем не допускаются длительные разъединения партнёров. В отличие от парного фигурного катания, в спортивных танцах отсутствуют прыжки, выбросы, важной составляющей успеха является плавность движений и привлекательный внешний вид пары, поэтому большое внимание уделено музыкальному сопровождению и тщательному подбору костюмов для каждой программы соревнований. 
Сообщение ученика 4. 

(Слайд 37) В парном катании одной из самых техничных пар, представляющих нашу страну является пара - Ю́ко Кавагу́ти и Александр Смирнов. Они чемпионы Европы 2010 года, трёхкратные чемпионы России (2008— 2010 год) и бронзовые призёры чемпионата мира 2009 года.
Ю́ко Кавагу́ти — российская фигуристка японского происхождения. Она родилась в Японии и до 1999 года выступала в женском одиночном катании за свою страну. Но увидев на Олимпиаде в Нагано в 1998 выступление пары Елены Бережной и Антона Сихарулидзе, Юко решила, что хочет научиться кататься как Елена Бережная и отправила факсом сообщение тренеру Тамаре Москвиной о том, что хочет у неё тренироваться. Тамара Москвина разрешила Юко приехать в США, где в то время тренировались её подопечные. Какое-то время Юко выступала под японским флагом с русским партнёром, затем за США с американским партнёром и наконец, в 2006 году встала в пару с Александром Смирновым. Пара почти сразу начала показывать хорошие результаты.  Чтобы принять участие в Олимпиаде 2010 года (а это давняя мечта Юко), ей надо было получить российское гражданство. При этом пришлось отказаться от японского, так как закон этой страны не допускает двойного гражданства. 
Мы надеемся на достойное выступление этой пары в Ванкувере. 

В спортивных танцах на льду особые надежды возлагаются на Оксану Домнину и Максима Шабалина,(Слайд 38) чемпионов мира 2009 года, двукратные чемпионы Европы (2008 и 2010), чемпионов серии Гран-При 2007 года и чемпионов мира среди юниоров 2003 года.

А также мы надеемся на пару – Яна Хохлова и Сергей Новицкий. (Слайд 39) Они являются чемпионами Европы 2009 года и двукратными чемпионами России (2008 и 2009 годы) и бронзовыми призерами чемпионата мира 2008 года.
Сообщение ученика 5.

А в мужском одиночном катании несомненный лидер, конечно же, Евгений Плющенко. (Видео «Плющенко») Этот фигурист совершил невероятное, он вернулся в спорт после трёхлетнего перерыва в возрасте 27 лет, в январе 2010 года Евгений выиграл чемпионат Европы 2010 в Таллине и  установил новый мировой рекорд в короткой программе — 91,30, побив тем предыдущий рекорд (90,66 баллов), установленный им же на Олимпиаде 2006 года. 

Евгений Плющенко говорит, что история его карьеры началась с истории болезни. Он был очень слабым ребенком, и в первые годы жизни болел почти беспрерывно. В двухлетнем возрасте он перенёс двустороннее воспаление легких и хронический бронхит. Поэтому врачи посоветовали маме Евгения, Татьяне Васильевне, отдать мальчика в спортивную секцию, все равно в какую. Пока родители размышляли, чем бы ребёнок мог заняться, все решила судьба. Однажды зимой Татьяна Васильевна с маленьким Женей шли по улице и случайно встретили знакомую, которая вела за руку зареванную дочку. Оказалось, девочка плакала, потому что ее заставляли заниматься в секции фигурного катания, а она не хотела. Тогда Женя стал утешать девочку, а ее мама решила подарить коньки Евгению. Так с 4-хлетнего возраста Е. Плющенко стал заниматься фигурным катанием. 7 лет он тренировался в Волгограде, затем после закрытия ледовой арены переехал в Санкт-Петербург и стал тренироваться у  Алексея Мишина. Известный фигурист в одном из интервью вспоминает о том нелёгком времени: «В половине седьмого утра надо было вставать, делать зарядку и бежать на первую тренировку. А потом сразу в обычную, общеобразовательную школу, где спортсменам не давали никаких поблажек. На соревнования нас отпускали, но на контрольных и экзаменах драли три шкуры - как со всех. А родители и тренер требовали от меня только хороших отметок. После занятий - бегом на вторую тренировку, которая длилась не "по часам", а столько, сколько нужно, чтобы выполнить программу тренера. Потом Алексей Николаевич сажал меня за школьные уроки, которые я частенько делал прямо во Дворце спорта. Были еще и хореография, и обязательная растяжка, а вечером хорошо бы еще поплавать в бассейне. И после всего этого домой приходилось добираться на общественном транспорте. Сил хватало только на то, чтобы доползти до постели. А наутро все начиналось сначала».

Конечно, путь к победам, славе и признанию был нелёгким. Плющенко не раз говорил: « В фигурном катании надо миллион раз упасть, чтобы чему-то научиться. А чтобы стать чемпионом, падать приходится по сотне раз за тренировку. Это цена моего успеха.
Удар о лед - как укор, что опять не справился. Больно, но для меня это всегда было как команда "Вперед!": давай еще раз, докажи, что можешь. И в какой-то момент лед обязательно станет родным и теплым». 

Золотая медаль, завоёванная Е. Плющенко на Олимпиаде в Турине – это награда за упорство, целеустремлённость, трудолюбие и талант. За год до Олимпиады Евгений перенёс сложнейшую операцию, и никто не верил, что он сможет продолжить катание на высочайшем уровне. Но Плющенко доказал всем, что он выходит на лёд бороться и побеждать.
На счету Евгения Плющенко 79 ледовых поединков.
На 9 из них он не выигрывал никаких медалей.
На остальных же выиграл:

52 золотые медали

14 серебряных

4 бронзовых награды

Евге́ний Ви́кторович Плю́щенко -  олимпийский чемпион 2006 года, трёхкратный чемпион мира и шестикратный Европы. Заслуженный мастер спорта России. 

Мы желаем Евгению удачи в Ванкувере.
Учитель.

Далее мы отправляемся с вами на бобслейную трассу. (Слайд 40)
Сообщение ученика 6. 

Бобсле́й (от англ. bobsleigh) — зимний олимпийский вид спорта, представляющий собой скоростной спуск с гор по специально оборудованным ледовым трассам на управляемых санях — бобах.
Родиной бобслея является Швейцария. Здесь в 1888 году английский турист Уилсон Смит соединил между собой двое саней с доской и использовал их для путешествия из одного города в другой. В Санкт-Морице, в конце XIX в. был организован  первый в мире бобслейный спортивный клуб, где были разработаны основные правила соревнований в этом виде спорта, причем экипаж саней тогда состоял из пяти человек — трех мужчин и двух женщин. В дальнейшем количество членов экипажа бобслейных саней менялось — два, четыре, пять, а иногда и восемь человек.

Бобслей получил распространение в ряде стран Европы, где стали проводиться соревнования, а затем и национальные чемпионаты по этому виду спорта. 

Первые в мире особые сани — «боб» были сконструированы в 1904 году. 
Сани изготовлены по стандартному проекту из цельнометаллического корпуса обтекаемой формы, закрепленного на двух парах полозьев-коньков. Передняя пара — подвижная с рулем. Задняя пара — неподвижная с тормозом. Используют двухместные (двойка) и четырехместные (четверка) бобслеи. Длина двойки не более 2,7 м, масса — не выше 165 кг, а вес экипажа не более 200 кг. Длина четверки не более 3,8 м, масса — не выше 230 кг, а вес экипажа не более 400 кг.

Трасса для бобслея представляет собой ледяной желоб на железобетонном основании, имеющий различные по крутизне повороты и виражи. Длина трассы — 1500—2000 м с 15 виражами.
Итоговые результаты в соревнованиях по бобслею определяются скоростью, набранной экипажем на стартовом участке разгона — до посадки в сани, на дистанции результат зависит прежде всего от мастерства пилота — рулевого, от его умения по оптимальной траектории пройти трассу, с наименьшими потерями скорости преодолевая повороты и виражи.

Скорость бобслейных саней во время спуска по трассе может достигать 150 км/ч.

В программу зимних Олимпийских игр бобслей был включен начиная с 1924 года. Тогда соревнования проводили на четырехместных санях, в 1928 году — на пятиместных, а начиная с 1932 года, соревнования проводятся на двух- и четырехместных санях.

Сообщение ученика 7.

(Слайд 41) В состав сборной России по бобслею включены достаточно именитые спортсмены, среди них Александр Зубков и Алексей Воевода.

Александр Зубков – 35-летний бобслеист - на протяжении последних 19 лет является членом сборных команд России по санному спорту (1990-1999 годы) и бобслею (1999 – по настоящее время). 

Александр Зубков – дважды мастер спорта международного класса: и по санному спорту (1994), и по бобслею (2000 г.), 4-кратный призёр чемпионатов мира 2003, 2005 и 2008 годов, вице-чемпион Олимпиады 2006 года в Турине в экипажах четвёрок, неоднократный чемпион Европы. В 2003 году Зубкову присвоено звание «Заслуженный мастер спорта России». В Ванкувере он выступает рулевым и в четырёхместном и в двухместном бобе.

(Слайд 42) В паре с Зубковым в двойках работает Алексей Воевода, серебряный медалист  Олимпиады в Турине в составе экипажа-четвёрки, трёхкратный чемпион мира. Алексей является одним из лучших разгоняющих мира во многом потому, что до перехода в бобслей занимался армрестлингом и становился двукратным чемпионом мира по этому виду спорта. Хочется надеяться, что боб Зубкова и Воеводы на Олимпиаде в Ванкувере приедет к пьедесталу.
Учитель.

Родственным бобслею видом спорта является санный спорт. Сейчас об этом виде спорта мы узнаем поподробнее.
Сообщение ученика 8. 

(Слайд 43) Санный спорт — это соревнования в скоростном спуске на одноместных или двухместных санях по заранее подготовленной трассе. Спортсмены располагаются на санях на спине, ногами вперед. Управление санями производится при помощи изменения положения тела.

Правила санного спорта достаточно просты — побеждает спортсмен, прошедший трассу за наименьшее время.

(Слайд 44) В числе тех, кто представляет Россию в этом виде спорта находится  Альберт Михайлович Демченко (родился 27 ноября 1971 г) -  спортсмен-саночник, заслуженный мастер спорта России, вице-чемпион Олимпиады-2006 в Турине, двукратный чемпион Европы, обладатель Кубка мира 2004/05,3-кратный чемпион России (2000, 2002, 2005), победитель и призёр этапов Кубка мира, участник пяти подряд зимних Олимпиад (1992, 1994, 1998, 2002, 2006). 
Искренне желаем ему хорошего выступления в Ванкувере.
Учитель.

Одним из самых известных зимних видов спорта, несомненно, является хоккей. (Слайд 45) Мне бы хотелось озвучить несколько интересных фактов, касающихся этого вида спорта. 
Родиной хоккея является Канада, однако ещё на некоторых голландских картинах 16 века изображено множество людей, играющих на замёрзшем канале в похожую на хоккей игру. (Слайд 46)
Поначалу хоккеисты играли деревянной шайбой, резиновую шайбу сделали только 1879 году.
(Слайд 47) Сейчас же она стандартная, должна быть изготовлена из вулканизированной резины и быть в основном черного цвета.

Размеры шайбы:

Диаметр: 7,62 см

Толщина: 2,54 см

Вес 170 г.

(Слайд 48) Что касается ворот, то поначалу на них не было сетки, и игроки постоянно спорили – забит гол или нет. Поэтому в 1900 г. на воротах появилась сетка.

До появления пластмассовых свистков судьи пользовались колокольчиками, были, конечно, металлические свистки, но они от холода примерзали к губам, поэтому пользоваться ими было неудобно. 

(Слайд 49) В известной песне поётся, что в хоккей играют настоящие мужчины, и это действительно так, потому что в среднем вес экипировки полевого игрока составляет 15 кг, а экипировка вратаря весит вдвое больше - порядка 30 кг. Сложно представить, что с таким дополнительным весом нужно не просто кататься на льду, а выполнять сложнейшие игровые элементы и тактические ходы, соревноваться и забивать голы сопернику.

Рассказывая о хоккее, я, конечно же, не могу не затронуть тему многолетнего противостояния Российских и Канадских хоккеистов. (Слайд 50)
 
Первая встреча советских хоккеистов с канадцами состоялась в 1954 г. и закончилась победой советских спортсменов со счётом 7:2. Эта победа принесла сборной СССР первый титул чемпиона мира. Вот уже более 50 лет две сильнейшие хоккейные державы борются за первенство. Надеюсь, что финальный матч в Ванкувере пройдёт примерно по такому же сценарию, что и финалы чемпионатов мира последних двух лет. (Видео « Финальный гол на Чемпионате мира в 2008 г.»)
ІV. Интеллектуальный биатлон. (Слайд 51)
Мы с вами совершили небольшое путешествие в страну зимних видов спорта, надеюсь, что вам было интересно, и вы узнали что-то новое. А сейчас мне бы хотелось проверить, насколько внимательно вы слушали меня и наших докладчиков, предлагаю вам сыграть в интеллектуальный биатлон. 

Три команды отправляются в гонку (по рядам): Быстрые, Меткие и Сильные. Каждой команде необходимо поразить 5 мишеней с помощью правильных ответов на мои вопросы. (Вопросы задаются по очереди каждой команде.)
1. Где пройдёт олимпиада 2010 года? (Канада, Ванкувер)

2. Талисман сборной России на Олимпиаде в Ванкувере. (Синий чебурашка)

3. Зимний олимпийский вид спорта, сочетающий лыжную гонку со стрельбой из винтовки (Биатлон)
4. Как выглядит эмблема Олимпиады 2010? (На ней изображена статуя-инукшук по имени Иланаак, 5 камней разных цветов: синего, зелёного, жёлтого, красного, голубого)

       5. Самая длинная дистанция в лыжных гонках. (50 км.)

      6. Какой подвиг послужил толчком для развития лыжного спорта. (Толчком для развития лыжного спорта стал подвиг норвежского исследователя Фритьофа Нансена, который в 1889 году в одиночку пересек Гренландию (более 500 км)).

     7.  Олимпийский чемпион 2006 года, трёхкратный чемпион мира и шестикратный Европы. Заслуженный мастер спорта России. Назовите имя российского фигуриста. (Плющенко)

    8.  Зимний олимпийский вид спорта, представляющий собой скоростной спуск с гор по специально оборудованным ледовым трассам на управляемых санях. (Бобслей)

    9.  Вид спорта, в котором необходимо как можно быстрее преодолевать определённую дистанцию на ледовом стадионе по замкнутому кругу. (Конькобежный спорт)
    10. В биатлоне расстояние от коврика до мишени. (50 м.)

    11. Родина хоккея. (Канада)

    12.  Из какого материала должна быть изготовлена шайба? (вулканизированной резины)

    Остался последний выстрел. Задание для всех команд. Назовите зимний вид спорта и известного российского спортсмена, показывающего в этом виде спорта хорошие результаты.
Вы молодцы, мишени поражены.
V. Рефлексия.
- Узнали ли вы что-то новое на сегодняшнем занятии?

- Рассказ о каком виде спорта заинтересовал вас более всего?

- Будете ли вы смотреть трансляции из Ванкувера? Какие именно дисциплины?

VІ. Заключительное слово.
(Слайд 52) А в заключении мне хотелось бы напомнить вам известную пословицу: «В здоровом теле – здоровый дух». Поэтому ведите здоровый образ жизни, берите пример с именитых российских спортсменов. И смотрите по возможности Олимпиаду, болейте за наших! 

.

